

ОТЗЫВ

научного руководителя

о соискателе ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (новая и новейшая история)

Кудрине Егоре Ивановиче

Диссертационное исследование Е. И. Кудрина «Надзирательницы национал-социалистических концентрационных лагерей: социально-антропологическое измерение» выполнено на кафедре новой и новейшей истории департамента «Исторический факультет» Института гуманитарных наук и искусств Уральского федерального университета.

Е. И. Кудрин в 2007 г. окончил факультет международных отношений Уральского государственного университета по специальности «регионоведение». Глубокий и последовательный интерес к исследованию проблематики, составляющей содержание диссертации, проявился у Е. И. Кудрина в период обучения в магистратуре Масарикова университета (г. Брно, Чешская республика). Тогда же он начал формирование источниковой базы исследования, работая с архивными фондами национальных архивохранилищ и мемориалов на месте бывших концлагерей на территории Чехии, Польши и Германии.

В 2013 г. Е. И. Кудрин поступил в очную аспирантуру Уральского федерального университета. В процессе работы над диссертацией он проявил себя как глубоко и системно мыслящий исследователь, способный к серьезной аналитической работе.

Е. И. Кудрина отличает тщательность при выявлении источников, скрупулезность при их научной обработке. Одним из наиболее ярких его профессиональных качеств является способность к комплексному критическому анализу научной литературы, умение вести корректную и аргументированную научную полемику, что, несомненно, подчеркивает его состоятельность в качестве зрелого и ответственного исследователя.

Содержание и основные выводы диссертационного труда Е. И. Кудрина являются самостоятельными, верифицированными и оригинальными. На основе анализа материала гитлеровской Германии автор внес существенный вклад в решение ряда важных научных проблем новейшей истории: гендерного аспекта взаимоотношений власти и общества, мотивационных моделей поведения женщин при выборе службы и реализации карьеры, социальных, психологических и поведенческих сторон проблемы насилия. Тема, заявленная и реализованная Е. И. Кудриным, раскрывается в отечественной историографии впервые. Структура диссертации удачно продумана и создает целостное

впечатление о выполненной работе. Полагаю, что выбранная автором компоновка работы оптимально, но без потери эмпирической детальности организует познавательное движение к прояснению основных положений работы.

Можно утверждать, что за время обучения и работы над диссертационным сочинением Е. И. Кудрин сформировался как профессиональный, самостоятельно и оригинально мыслящий исследователь, свидетельством чего и является данная диссертация.

Основные положения работы нашли отражение в 5 научных публикациях автора, 3 из которых опубликованы в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для опубликования результатов диссертационных исследований.

Диссертация на соискание ученой степени кандидата исторических наук по теме: «Надзирательницы национал-социалистических концентрационных лагерей: социально-антропологическое измерение» соответствует критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор Егор Иванович Кудрин заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (новая и новейшая история).

Научный руководитель
д.и.н., доцент,
зав. кафедрой новой и новейшей истории
департамента «Исторический факультет»
Института гуманитарных наук и искусств
ФГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет
имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»

620002, г. Екатеринбург
ул. Мира, 19
+ 7 (343) 350 75 32
e-mail baranov61@mail.ru

Николай Николаевич Баранов

Подпись *Н.Н. Баранова*
Заверяю
Начальник отдела
документационного обеспечения
управления
/ Вихренко Т.Е.